A 3 AL

SRR RES, KRBT A=A B o s DURE D2 LA
(e R % EE S TN ES SN PN Ny RS AV < L A

(1) B PSOh 7 A RFAZ, (I R4 T 2.

(2) AREE: R WIS ) 745 B 409 HoAth 7 75 145 21 % 5

R R R A B AR, 0 B S A U5 A AR R X R A S e R AT
5, PIE T s i 2 i B BB AN > A U7 A B T S A s B AR LA B A R . R
R P IR N A T AP

Cis1 grEeE

3.1.1 EHEn

B SO BT, FURE R B SR S A R i R — s 1) T AT R A
F, TS B R AN S R A AR o i T B ) BB 00 0 D A 5 D R o 1

1. =26

B IR B O 0TS0 (A8 ) A m AT n BIIIRCL, $HRAT IO 14
FREEFHAGR/RBNE L, XF7 XN m R R W2 2 A% Cm
2>, FHHEEHm .

Mn=9, m=20, REHN

the rail fence cipher

JIESUNEL I

(1) FUCERTHE 5433 therailfencecipher.

(2) U BB 5N 2 4T 9 B 5 -

t e a 1 e c c p e

h r i f n e i h r

(3) AT TN E, SR % SO

tealeccpehrifneihr
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fif AT

(1) R 30l 2 4
tealeccpe
hrifneihr

(2) $%BR B 7K 2 Gt AT BB 404 : ther ai If en ce ci ph ero

(3) BAGFWNFrrptEik, RIGE LI Z #1432 WS the rail fence
cipher.

2. FEEEW

TR L — DR A NS, B R S AR I, R WSO B %
ITE R, 2 J5 DA SO A T 34 40 52 R B B 248, A9 31096 30 0 BRSO
FEEINE 3-1 o

3L

EHE D, Dkl
5P, SRR
%9

l

TS B A

WA UCHS DI

P e ADA
E%onlf 5

l

FRIRBE IR 3%
Husga, fEasR

YL
3-1 FEEZEREE

I T 264 B B
WE BN 4231, WISCN this is an example.
810 Al 4 s, - ADNEPH TR S,

4 2 3 1

55200 RSO B AHE OB RIS
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4 2 3 1
t h i s
i s a n
e X a m
p 1 e

534 BEANRNAE LB RIS snm. hsxl, iaae. tiep, 753
1% 1) %% SC A snmhsxliaaetiep .

fil B RN s S . HARTHE AT S, BV SR B BR DU K R IR ) b
B SR, ZE AR BRI R A b, REeAar i, M2 ERRnEe.

3.1.2 fRFr#m

AR 0 PR R AR B S AR 3 AR 4 S AR U 5 e LAt 2 15 o T T 23l o 2
KB EN . s, e R E . i & Hill #4.

1. BRREBEEG

26 DNISCTF R A E SO T AT R, B AR K EE R, il
ANy REXE R A R I, R SO B BHE E RGER, IR B - BEREAT AU

VR S R g i — A PR B BRG] 7, R 3-1 R RABEWE R
B,

* 31 BH#k
a|b|lc|d|e|f|g|h|i]|j|k|]l|m|n]|]o|p|q|r|s|t|lul|]Vv]|w]|x]|y]|z
e|tjlafo|li|n|s|[h|r|d|l|c|u|m|w]|f|ly|[p|[b]|vVv|[k]] X |q|lz|g

WI3C word I 3% 3-1 #HATACE,  Fnfs 2% 30N xwpo.
2. StED
5 5 %5 A4 Bl G 7 BEXE LA AR S B, R D0 % s Eoet 7= BEGEAT NS, 4445 3 1 45

RN ) 7B, NI/ 5. % R B H LA AR R
E(x)=(ax+b) mod m
HerafMm B, m2EFRREcE.
PABESCFBER A 26 DN FBHE NS R G, ¥ 26 DI CFRER IR L 0~25 T,
m N ERHRECR 26, S 26 HRMET 3, NERECN E(x) = (Bx+6) mod 26 . LA
3C chinese NBIREAT NG, 3 3-2 JINERT ] B8 30 S TR #ds .

| 23



* R Tl ISHIES g i

*®3-2 MERHIRA. T K HEHE

B3 c h i n e s e

X 2 7 8 13 4 18 4
y=3x+6 12 27 30 45 18 60 18
y mod 26 12 1 4 19 18 8 18
55 m b e t s i s

ALk, 759 21 )% SN mbetsiso
HHRELHED

Y5 B WA H — RIS B S 7 RER N B, BT 2 REEN
—FhfE e o, FUME DR — M B AR R, H S TR - BEERAE - BER
e e (R ETD) $2 B — AN e 2 AT R A% S B B 4 A . 4T B BRI R 2 A
BN ST R i) S BEREAT WS

TN C=(P+K)mod 26 , H CREZE L, PHREWL, KHREZEH.

N TR UL, BISCOR hello, ZEHON thist, 5 2 1% LU0 3-3 fis.

*3-3 BIMEX

B h e 1 1 0
A t h i S t
HX a ! ¢ d h

B 26 NI SCFRER IR 0~25 BT, MR h N7, Xt N 19, &lmEs
JG N O, ﬁ@JMIaO
fig B A P =(C-K) mod 26 #417 .

3L

4. FHPWZRHG l

EYNA (Vernam) % i R — X — %5 (One-Time- HHL S
Pad), B HIK A SO, S B B T ks gy LT

. e NP . FEHREAL SR
BRTAETEE, 0. R R M fr Rk, wIfiEg "
s S TR AR
RUTT B
bﬂ%_:: ¢ =D @ ki l
ﬁ ‘.JZ_,‘: pl. :Ci@ki H%Qﬁ%ﬁé&@:—;ﬂ’
K 3-2 N g g e s i & 7 . T
5. Hill 3L 3-2 IR ERME LI

AR %S (Hill Cipher) sia R AR RS JFHE AR B HWE A, H Lester S. Hill
£ 1929 FFR W . 26 NI FREAERIRN 0~25 BT, B Ciy n i, 5—
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A nxn P AEREAI IR S, FA5 B 45 A5 26, BRI AT 4G 2125 SO0 B I MR -
XA SC act % : a N0, ¢ N2, t 419, XMH#THEMSEE M=[0,2,19]".
HEEL 3 %3 B R A -
6 24 1
13 16 10
20 17 15

s FEan
6 24 117[0 671 [15

13 16 10| 2 |=|222|=|14 | mod 26
20 17 1519 319 7

15 2 1% SCA poh.

fif By, WA B AR, F AR D R B s .

X m 4E Hill S804 2B LB A A s .

T Hill Zi5 584 % TRERE 7, RIKRE S 23 d, HRERDTC A
B SC It e AT SC BT & — P B, FR B0 Bl 38 7R B4R T B BH ORI B 1)
SCIIE L AR I Xt

X m 4k Hill 2509 (1 O R0 B e B 3R R

(1) AR5 TR0 BH /2 SO g m Tl &, DU RT 08 8 — A mosom [ 46 B

(D) WIEARM-K=C, "HK=M"-C, HH m /535 5 ik /25 LR M
e, WIEELEIFEIREGEHK

(3) 3 ik JH Al 1y B /2885 SCOGT 563 30E 5 5H 1) I A 12k 5

(4) Mm RFBIAE, 7F 2050 m FE AT E

X m 4E Hill %585 ) &8 B S B m AR B an i 3-3 o

| commtmtinmemyon |

mif Ay N FEMmA A

L
Y

A HLAt L
XA THAIE

Y

& 3-3 xfm 4 Hill Z85 0 E MBI TR IEE
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3.2 Hik

[~

ki

3.2.1 M se

ARAT BT SEL L, BESEIAE A Java 1B 5 .
A 5 i A5V A SIS BT AR s SR — AN B 28 RailfenceCipher, RailfenceCipher

FeAP AL I P A A0 3-4 P

% 3-4 RailfenceCipher £ & & & MR

B G ES it o OB
plaintext String|[] i\ 1 5L
ciphertext String[] i HH 1) % 5L
row int 178
column int BRI

Bk T #dE 2 X, RailfenceCipher 28 HR (& & Flia H s, Wk 3-5 Fios.
# 3-5 RailfenceCipher X 8 &M &Mz E R

EA G * M O iR R
encrypt String[] s ek 2
decrypt String[] fift 2 R A

R IR R R HT, 15 %] RailfenceCipher 21 75 BIARAS :

public class RailfenceCipher {

public String[] encrypt();

public String[] decrypt();

}

T 2 0 R B BRI . B0 B 5 N AT B row AT SC plaintext, it
25 J5 B2 S ciphertexto JH%E REDIARAL U

public String[] encrypt(int row, String[] plaintext) {

HISORREIE R 08, W “*” $HFE;

1+ E & KF# column A plaintext.length/row FF [a] [ HU#E;
193& —4EH4H ans, 17N row, FIHCH column;
B FFHE B S plaintext, A44EHUH ARG B 2R A2 B BT RN temp;

# temp $£4TIH N ciphertext;
IR [A] % 3T ciphertext;

26 |
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fige s oA S I eR RN, s R RO AR G T

public String[] decrypt(int row, String[] ciphertext) {
T E B K FI%L column “A plaintext.length/row Ff [a] & B,
75 B — ANMTECN row, FIECA column Y —4EH4H temp[][], #ILEILEH “*” HHTE;
TH 85 K FIHL column;
BF R S ciphertext, A M A ZIA . N L2 FIIRFEN temp;
s temp $%513E N plaintext;
IR [A] B T plaintext;

3.2.2  JHBFEMSCH

L D A A S B ) — it AR A S R ) Sk B3 s B e A, TSI
WiF? . IRy, RWISCHAT BN Y4B, BEANEWHRS S, s GBS E N
IR, OZALH) N AR E RSN, e i B AT 4% B PP SORAT BLA IR PP o
W UAH B, B3 S AN B N "R, IR S O AT e B AT . S A
ReBLJTIEARR, X REA R ER 4RSI B oL, A T RREATIHTE, Rl E
Pl =

L R S R A B A R dlE 3R 3-6 TR

*3-6 EHEEBEZEXTEINZIMEIE

plaintext String[] i NI B SC
ciphertext String[] iy H 1R S
key int[] B

bR 7 BEE S R EER PO E B M E R E, K 3-7 P
® 37 BEEEBEEAXRTEINZMEERY

M4 ¥ ow WO R
encrypt String][] IR
decrypt String[] fift 5 R A

BN R H N e B Oy ARG AR

public String[] encrypt (String[] plaintext, int[] key) {
#FIASCAREIE T o, WA “*” M,
1+ 8 & KATH row A plaintext.length/key.length Ff ] _F B
Mt — 440 ans, 17209 row, FIEA key.length;
BRI S plaintext, AR BRM A B4 N B2 BT SE N 0A;
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AR 2 B T B 42 2 5 <7 ¥ I 15 B 21 8
IR [A] %% 3 ciphertext;
§
i % PRSI 5 eR AR AL, B N BB key A1 L ciphertext, 1A B KATEL row F 14
WA, BRI S, BB BIA . A EBT RBUT SN, AR
AP HAT St RO T o BAR SRV T H AT S

3.2.3 PR EM I
R AE B A AR S IR AT DL e OO — AN BB B 28 MonoSubCipher

MonoSubCipher & HH A1 5 1) % Fh &4 W 3% 3-8 .
% 3-8 MonoSubCipher 28 & 8 & Fh & 1E

I G S it o R R
plaintext String[] LIPNEIL 'S
ciphertext String[] iy 1) S
keyBox String[] Bk

invKeyBox String[] B ek

Fr 1 #dE € L, MonoSubCipher 28 Hb A 7 & Flis Bk 2L, W3k 3-9 Fw.
% 3-9 MonoSubCipher 58 & & MEE R

encrypt String[] T ek #
decrypt String[] i 2 R £

45450 #r, #3 %] MonoSubCipher 21 75 B LA :

public class MonoSubCipher {
public String[] encrypt();
public String[] decrypt();
}

I ek E AR

public String[] encrypt(String[] plaintext, String[] keyBox){
X B SCREA 745 15 TR B R AT B
IR [B] %5 3L ciphertext;

}

firt s R Dy AR I



BIT HHTBREE e

public String[] decrypt (String[] ciphertext, String[] invKeyBox){
X B SCRRAS 7 4% [0 B 4 R AT B
IR [A] B 3T plaintext;

3.2.4 1ig#Emsel

A7 S 5 R B AT SE PR 7] DA e SO — AN B 2R Affine, Affine 2865 1 % F
HAEIE 3-10 Fin.
# 3-10 Affine X8 & K& FHEIE

L * M LI
plaintext String[] LPNLID'a
ciphertext String[] a2 5L
a int |
b int B

Br 7 BEE 3 Affine RIS S KRS SR, W3R 3-11 o

% 3-11  Affine X BN EHEERY
OB 4 E O R R
encrypt String[] g R £
decrypt String[] fife %5 R 4K

Wt EIRRIEE T, 153 Affine S AL

public class Affine {

public String[] encrypt();
public String[] decrypt();

}
GG R AN ET IR

public String[] encrypt(String[] plaintext, int a, int b) {

X B SCREAT 2 B

X B SC AN A AR REAT I R R B
BLFFF = (a* B SCFAF +b) mod 26 ;

IR [A] % 3L ciphertext;

}
(R AN E IR

| 29
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public String[] decrypt(String[] ciphertext, int a, int b) {
B SCREAT YR T
HHEaEE m B FRETTa™;
RS SR SR 70 852
WS = (2 * (% SCFAF — b)) mod 26 ;
IR [A] B T plaintext;

3.2.5 45 Je Ryl

YE5 B W2 — M i) B R U 2 AV I HOR . 4E75 J % 9 SRV AE S LI AT
PLBEE N — AN 2K Vigenere, Vigenere 28 FAL S 1) & R AU an 2R 3-12 AT .

# 3-12  Vigenere X EE WL FEIE

L * M o R R

plaintext String[] LPNLID'a

ciphertext String[] a2 5L
key String[] B

B T 84 € X, Vigenere L& K FEH R E, Wk 3-13 Fin.
% 3-13  Vigenere X8 &K &S E R

2 G % it o R R
encrypt String[] g R £
decrypt String[] it 2% bR AL

B BRI AT, 153 Vigenere ZE 175 BACHY :

public class Vigenere {
public String[] encrypt();
public String[] decrypt();
}

GG R AN ET IR

public String[] encrypt(String[] plaintext, String[] key) {
X} plaintext £l key #E47 4t
X} plaintext R4S F4F AT U0 15
TR = (WXTHR + FEHTH) mod 26;
IR [A] %5 3C ciphertext;
}

(R AN E IR

30 |
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public String[] decrypt(String[] ciphertext, String[] key) {
X} ciphertext #47 gmfid;
XF ciphertext FIREASFAFHEAT WF U5
ST AT = (BT - BEHTAT) mod 26;
IR [A] B X plaintext;

3.2.6 g

o 9 a3 B ) B SR 5 SR AT DA SCN K R RF R, B SO S
B S EHBIT RS RS, £ AT L E X — A B 2K Vernam,
Vernam 28 AL 5 1) & M 8UHE 03k 3-14 FTor.
% 3-14 Vernam X8 S Z M EE

L * M o iR R

plaintext String[] B\ 1B 3L

ciphertext Stringf[] A L R S
key String[] B4

Br 7B E 3, Vernam A S R F R L, WK 3-15 P

% 3-15 Vernam XHFESHEMEE R

ZEIE VO ES it BB R
encrypt Stringf[] o R £
decrypt Stringf[] fife %5 R £

Hid FAR g s, 53] Vernam 28 H 7 BACAD .

public class Vernam {
public String[] encrypt();
public String[] decrypt();

b
I 2 IR R B RN AT R LR R, RN AR I B AT R iR R
B AERIT] .
GG AN ET TR
public String[] encrypt(String[] plaintext, String[] key){
Xt plaintext F1 key 247 4w fid;
X plaintext 1 key %47 5 8¢5 2 ciphertext;
iR [A] %5 S ciphertext;
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fige pR KD AR T R

public String[] decrypt(String[] ciphertext, String[] key){
Xt ciphertext Al key 34T 4
Xt ciphertext Fl key $% 0. 57 53 %I plaintext;
IR [A] B 3T plaintext;

3.2.7 Hill #sem

Hill 250508 — Mt T A R RS AR %00, TEARREIESZE R, FH B SCRE 5L
) B 0 e B A AR R o« Hill %500 By AR SEBLI v DARE 8 SO — /N U 28 Hill, Hill 2894
E AR EIE IR 3-16 AT

#* 3-16  Hill XhESH TR

B G % A oS iR R
plaintext String[] PNEOLED'S
ciphertext String[] LRIE '
key String[][] T
invkey String[][] B A R

B 7 X, Hill RA A& S MisERE, Wk 3-17 fiors.
%+ 3-17 Hill XHh 850N &TEE R

A G ES it o iR R
mulitMatrix String[][] SR e i
getlny String[][] N SUEEl
encrypt String[] PIEHECE
decrypt String[] fiFE S BB

W EAR SR A, £33 Hill 2R BIACRY :

public class Hill{
public String[][] mulitMatrix();
public String[][] getlnv();
public String[] encrypt();
public String[] decrypt();

H

e R Oy AR h -

public String[] encrypt(String[] plaintext, String[][] key){
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X} plaintext #4772, Zhid N2 4 nxn FEFETE
27 5 key #EATHE 26 FH [ 3Rk

H 45 B Ymfd N ciphertext;

IR [A] % 3T ciphertext;

}
figt s R K O AR T T

public String[] decrypt(String[] ciphertext, String[][] key){
WH getlnv, %A key, 1% invkey;
XF ciphertext #EAT 74, SN2 2H nxn FEFE % X
P 5 invkey BEATHE 26 R FEIR I,
45 R 9w AS N plaintext;
IR [A] B 3T plaintext;

}

Xt m 4E Hill %69 1 2500 SC B R SL A Han R .

BIT HHEBE

/)

Xt m 4E Hill 2558 1 E 50 B SC X 78 SE LI AT PAE 2 SO — AN s 28 AttackHill,

AttackHill Z& A5 1) - P A W0k 3-18 For.

% 3-18  AttackHill X8 & & MEIE

TR 4 E SRR
plaintext Stringf[] LTPNIILED'S
ciphertext Stringf[] A L R S
n int YR
M String[][] B SC RT3 4
C String[][] M B 1) % S0 B
key String[][] =

B 7 BdiE e X, AttackHill 2B IE & S8 Mis H R, Wk 3-19 s,

% 3-19 AttackHill X EEHEMIEE R
decrypt String[][] i % bR AL
choose String[][][] S HU AT A P
R FIRR SR T, 153 AttackHill 281 75 B ARHD

public class AttackHill {
public String[][] decrypt();
public String[][][] choose();
H

RT3 R ) O AR A T
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public String[][][] choose(String[] plaintext, String[] ciphertext, int n){
AT B S F e 43 A 0 W SRR o ML SR 2 PR 5 SRR R C
HEM;

& [E MG

}

fir s R KD ARSI

public String[] decrypt(String[] plaintext, String[] ciphertext, int n){
8 F choose B %L, FREXM™ Al C;
BEAT IR 5
key = (M '*C) ;
IR [A] key;
H

RO ACRT 58 T SR A SR AN SRV AE Hill BRI M C e snth, XEAH
PP

Fiss gt

3.3.1 B 650

SRt

AEEXATE n, Yn=38n=28, MREIEWZFE 3-20 Fix.
3= 3-20 4 BB AL M 23R

T B X X
n=3 whateverisworthdoingisworthdoingwell wtesrdnsrdneherwtogwtoglaviohiiohiwl
n=2 healthismoreimportantthanwealth hatimriprathnelhelhsoemotntawat

3.3.2 P Ay

PL25 5 key = 6234517 B key = 7345261 J9fil, IR EE % 3-21 fis.

% 3-21 FEMEEADNR BIE

%o | s i
6234517 tobeornottobethatisaquestion reaootaebttseoitobsitohuntqn
7345261 ohtheworldhasbeenmadebyfools obeseaaohleytdnfhhmowsdloreb
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BIT HHTBREE e

3.3.3 A AU AL

AR G EHRRWR 3-22 Fron, R AN K ik 3-23 frors
®3-22 BRKBEWERR

e| f|lg|h|i|j|k|l|m|{n]Jo|p|q]|Tr]s

vit|g|b|ly|h|n|ul|j|m|[i|k]|Il|ofp

qla|lz|w]|s|x]|e|d|c|r]|f

*®3-23 BERABEBUWAKE

B e £ X
doyouwannatodance wbobmkqggqjbwqgzs
pysibrjgbxxhbrig youcanreallydance

3.3.4 D G eyl

G FESLHG S0, XN p, X Nce, He=(kp+b)mod26. HSE k ANEE,
MRS . 2 3-24 45 H T 17 5 25 A i il B 4 .
#+ 3-24 {AHEENREIE

ko b Bl X #woX
k=3, b=1 iambuaaer zblejbbna
k=5, b=5 beijinghuanyingni kztytsjobfsytsjst
k=7, b=10 cryptography yzwlneazklhw
k=9, b=13 seeyoutomorrow txxvjlejrjkkjd
k=15, b=20 thisisciphertext tvkekeyklveptebt
k=2, b=1 abcdef e

3.3.5 4l Je I AL

TR 5B hEE, RS aN0, bAL -, zZN25, BECH 26, £ 3-25

gyt T 3 A .
*3-26 HHRIEBNAKE

w0 Yl b X
deceptive wearediscoveredsaveyourself zicvtwqngrzgvtwavzheqyglmgj
chinese zhonghuaminzuweidafuxing bowakzyctqadmagplnjmbkuo
music chenxingyinyueting obwvzuhygkzsmmvuhy
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3.3.6  Jb A A

BORSEIUINGE 5 i DiRe . % 3-26 Zoth 1 3 - s ak bl WA s , AT B LA e 5

3% 3-26 FHEERNIA BE

A oo X
0xf1571c94 0x01234567 0xf07459f3
0x3475bd76fa040b73 0x1b5e8b0f1bc78d23 0x2f2b3679¢1¢38650

0x2b24424b9fed596659842a4d0b007c61

0x41b267bc5905f0a3cd691b3ddaee149d

0x629625f7c6e8a9¢c594ed3170d1eec68fc

3.3.7 Hill %65k

BA SC 7 R A0 P B AT AR OB R I B S, 3R 327 (A T BA AN AR SA I 3 IR

ET
F® 3-27  Hill ZR%MR H iR
E 2| B e s e
[5,8;17,3] loveyourself haryuazdcakz
[6,24,1;13,16,10;20,17,15] ysezymxvv qweasdzxc
[25,0,0,0;25,9,0,0;0,6,21,6;20,7,6,1] thisisnotciphertext wdqouatotpylfldrrorh

X m 4 Hill 2559 10 280 SC B BRI A AT .

TR T a0, bAL -y ZN25, BHUN 260 K 3-28 45 T 2 LI HLAE
% 3-28  m 4 Hill Z 580 2 AR ST B MK B
il X £ 3 m WIS X XK P gitpui HHK
youarepretty kqoimjvdbokn 2 repr mjvd [7,6;3,7] [2,3;1,22]
youaresocute ywwpcwsogfuk 3 Tofik To s null Tt

B34 m=m

(1) XFF m 4k Hill 55, &4 H m £RHBERBE.
(2) 1548 H Ol B A AR R BRFE 5 2 .
(3) WEHRH— kA A
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